



一往无前打好收官战 凝心聚力再创新辉煌

市政协十五届四次会议隆重开幕

陈金虎讲话 戴源作常委会工作报告



■朱雅萍 唐文竹 文
王锐 胡平 摄

本报讯 1月7日上午,中国人民政治协商会议常州市第十五届委员会第四次会议在市行政中心龙城大厅隆重开幕。来自全市各个界别的政协委员将在3天的会期中,全面贯彻落实中共二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,聚焦中心大局,积极履职尽责,为高质量完成“十四五”规划目标任务、实现“十五五”良好开局、助力高质量发展“走在前、做示范”贡献智慧力量。

大会应到市政协委员406名,实到委员380名,符合规定人数。

中共常州市委书记陈金虎,市人大常委会主任白云萍,市政协主席戴源,市政协副主席张春福、吴新法、赵正斌、史政达、张加林、唐华新、祝正庆、完利梅,党组成员葛志军、汤如军,党组成员、秘书长周效华,党组成员许小波、黄四清在主席台前排就座。

中共常州市委、市人大常委会、市人民政府领导和常州军分区、市中级人民法院、市人民检察院的主要负责同志出席开幕式。

会议审议通过市政协十五届四次会议议程。

陈金虎作《凝心聚力决胜“十四五” 乘势而上续写新篇章》的讲话。

陈金虎指出,时间来到2025年,两个“五年规划”将在这里交接,我们惟有保持一往无前的闯劲、永不懈怠的韧劲、只争朝夕的干劲,凝心聚力决胜“十四五”,乘势而上续写新篇章,以新的更大业绩,奋力书写好中国式现代化常州答卷。决胜“十四五”,续写新篇章,必须旗帜鲜明讲政治,以更高站位锤炼对党忠诚;必须敢为善为强担当,以更大力度锻造新质生产力;必须精雕细琢优品质,以更实举措提升城市能级;必须全心全意为人民,以更优服务增进群众福祉;必须奋发有为勇拼搏,以更强合力共创美好明天。全市各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,在学思想、强党性上展现新作为;在谋良策、促发展上取得新成效;在聚民意、惠民生上交出新答卷;在提能力、树形象上焕发新风采,广泛凝聚起社会各界关心、支持、建设常州的强大合力,不断开创新时代人民政协事业高质量发展新局面。

戴源代表市政协十五届常委会作工作报告。

戴源指出,2024年,在中共常州市委领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心大局,积极履职尽责,圆满完成中共常州市委确定的年度协商计划和市政协十五届三次会议确定的各项工作任务。2025年,市政协将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,在中共常州市委领导下,坚持正确政治方向,以更高站位把稳思想之舵;精心组织协商议政,以更高质量服务中心大局;深化团结联谊工作,以更高水平汇聚发展合力;着力健全制度机制,以更高要求深化协商民主;全面夯实工作基础,以更高标准展现政协形象,为奋力书写好中国式现代化常州答卷广泛凝心聚力。

张春福主持开幕式。受市政协十五届常委会委托,吴新法向大会作十五届三次会议以来提案工作情况的报告。列席大会开幕会的有:住常的全国政协委员和省政协委员;市四套班子老领导;辖市、区党政主要负责同志,常州经开区党工委、管委会主要负责同志;市各委办局、公司及直属单位主要负责同志;辖市、区政协秘书长(办公室主任);部分镇(街道)政协工委主任;市政协港澳台侨与外事委员会顾问,以及部分市民代表。

张春福主持开幕式。受市政协十五届常委会委托,吴新法向大会作十五届三次会议以来提案工作情况的报告。

列席大会开幕会的有:住常的全国政协委员和省政协委员;市四套班子老领导;辖市、区党政主要负责同志,常州经开区党工委、管委会主要负责同志;市各委办局、公司及直属单位主要负责同志;辖市、区政协秘书长(办公室主任);部分镇(街道)政协工委主任;市政协港澳台侨与外事委员会顾问,以及部分市民代表。

政协委员学习讨论陈金虎讲话

凝聚智慧共识 汇聚发展合力

■唐文竹 周洁 郑雨露

本报讯 1月7日下午,政协委员学习讨论中共常州市委书记陈金虎在政协十五届四次会议开幕式上的讲话。

陈金虎在讲话中指出,2024年是常州“万亿之城再出发”的起步之年,全市上下用奋斗作笔、以汗水为墨,交出了一份精彩答卷。2025年是“十四五”收官、“十五五”谋篇的关键之年,全市要保持一往无前的闯劲、永不懈怠的韧劲、只争朝夕的干劲,坚持“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位不动摇,聚焦“532”发展战略不松劲,凝心聚力决胜“十四五”,乘势而上续写新篇章。委员们认为,讲话全面回顾了我市“万亿之城再出发”第一年的亮丽成绩,擘画了决胜“十四五”、续写新篇章的宏伟蓝图,为全市下一步工作指明了方向、提振了信心、凝聚了合力。大家表示,将牢记政治责任,积极建言献策,为高质量完成“十四五”规划目标任务、实现“十五五”良好开局打牢基础贡献智慧和力量。

陈金虎在讲话中指出,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,是常州必须答好的重大课题。嵇成刚委员认为,常州以制造业立身,城市产业形象鲜明,知名度、显示度不断提升,在持续擦亮“新能源之都”城市名片的同时,把握新风口、布局新赛道,产业综合竞争力和抗风险能力不断提升。作为来自高校的委员,张洪文委员说,学校将继续积极融入到地方经济发展中去,紧密结合我市合成生物、半导体材料、人工智能等新的经济增长点,优化学科设置,开展创新研发,推动产学研合作,并为产业发展输送各类人才。企业家委员沈银瑞充满信心,表示将进一步发挥企业主体作用,不断加强科技创新和技术升级,特别是寻找传统行业与新能源产业的契合点,推动企业绿色转型,让新质生产力真正成为绿色生产力。

陈金虎在讲话中指出,以精雕细琢的“工笔画”全方位提升城市能级,要塑造空间形态之美、展现城乡协调之美、彰显人文底蕴之美。裴红鑫委员说,作为“三农”工作者,要积极投身乡村振兴实践,持续发展壮大特色产业,不断探索农文旅发展路径,带动更多群众增收致富,为绘就“各美其美、美美与共”城乡新画卷贡献力量。丁奕委员表示,乡村文化振兴是乡村振兴的铸魂工程,近年来,她所在的江苏理工学院艺术设计学院师生积极将所学融入所用,积累了丰富的素材和经验,将持续为乡村文化繁荣输送人才、提供创意,持续激发乡村文化活力,助推美丽乡村建设。路亚北委员认为,围绕“百馆之城”建设,我市应构建“布局合理、结构优化、内容丰富、特色鲜明”的城市博物馆体系,建设与城市经济相匹配的卓越博物馆或者特色中小型博物馆,形成具有一定影响力的收藏、展示、研究、传播、教育、文创和人才等中心,积极为全国博物馆发展贡献“常州智慧”。

必须全心全意为人民,尽力而为惠民生,量力而行解民忧,陈金虎讲话中提到的要以更优服务增进群众福祉,让委员们深感暖心。姚昉委员认为,健康常州的建设与百姓息息相关,需将体医融合目标融入各个部门工作,以人为本,提出更科学合理的医防、体医结合政策。庄军委员提出,在城市更新的过程中,不仅要注重老旧小区和城中村的基础设施改造和建设,更要在物业管理、公共服务等方面进行提升和完善,让百姓得实惠、享舒适。

陈金虎在讲话中充分肯定全市各级政协组织和广大政协委员一年来的工作,希望大家主动适应新形势新要求,广泛凝聚起社会各界关心、支持、建设常州的强大合力。委员们纷纷表示,将聚焦市委市政府中心工作,深入基层倾听民声、反映民意,将群众呼声转化为政协提案与社情民意信息,为经济社会发展、民生福祉改善建言献策。

政协委员分组审议 政协常委会工作报告和提案工作情况报告

■唐文竹 郑雨露

本报讯 1月7日下午,参加市政协十五届四次会议的政协委员分成19个小组,审议政协常州市第十五届委员会常务委员会工作报告和三次会议以来提案工作情况的报告。

大家一致认为,市政协主席戴源所作的常委会工作报告全面客观地回顾总结了过去一年政协的工作成果和经验,对今年工作的部署目标明确、思路清晰、前瞻性、指导性高,充分体现了政

协围绕中心大局,积极建言献策,广泛凝聚共识的情怀与担当。

黄泽欣委员表示,报告既是满当当的成绩单,也是沉甸甸的荣誉感。他表示,新的一年将以更高的责任担当、更深的为民情怀积极履职,主动作为,用心做好政府与群众之间的沟通桥梁,为奋力谱写中国式现代化常州新篇章奉献自己的智慧和力量。堵小东是今年新增补的委员,他表示,在“十四五”的收官之年,将围绕市委、市政府中心任务和重点工作,围绕报告提出的五个方面主要任务,不断加强学习,提升履

职能力,立足自身岗位,深入调查研究,聚焦城乡建设和人口资源环境,积极建言献策,继续为我市城市能级跃升贡献智慧力量。

提案工作是人民政协的一项全局性、综合性、基础性、经常性工作。讨论中,委员们对三次会议以来提案工作情况表示满意。大家纷纷表示,将结合自身工作实际、日常调查研究,深入群众、深入一线,多听、多看、多思考,以“说得对、说得准、说得好”为目标,建睿智诤言、献务实良策、谋创新举措,通过高质量提案书写好履职答卷。